

奋斗百年路 启航新征程 牢记初心使命 争取更大光荣

践行初心使命 发挥统战优势

不断巩固和发展最广泛的统一战线

——习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要讲话在漳州统战成员中引发热烈反响

市委统战部学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神

◎本报记者 李润 通讯员 张舒雯 裴冰墙 陈岸源

本报讯(记者 黄妍婷)7月7日,市委统战部召开部务会(扩大)会议,传达学习贯彻习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要讲话精神,开展交流研讨,部署贯彻意见。

会议指出,习近平总书记“七一”重要讲话思想深邃、内涵丰富,为奋进新时代、走好新征程指明了前进方向,提供了根本遵循。统战系统各单位要迅速掀起学习贯彻热潮,把学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神作为当前和今后一个时期的首要政治任务,与学习贯彻习近平总书记关于加强和改进统一战线工作的重要思想结合起来,与学习贯彻习近平总书记来闽考察重要讲话精神结合起来,与贯彻落实《中国共产党统一战线工作条例》结合起来,把全市广大统一战线成员的智慧力量凝聚到落实中央的决策部署和省委、市委的工作要求上来。要深化党史学习教育,把学习习近平总书记“七一”重要讲话精神作为党史学习教育的核心内容,组织好集中学习和宣讲工作,推动党史学习教育走深走实。要奋力推进事业发展,进一步发挥漳州统战特色优势,紧密围绕市委“产业发展项目建设年”等工作部署,全力以赴抓落实、促发展,把服务经济社会发展作为履职重点,不断提升统战工作服务中心大局的能力水平,为漳州“十四五”开好局、起好步做出更大贡献。

百年征程,波澜壮阔;百年初心,历久弥坚。7月1日,漳州市统一战线广大成员和统战干部通过多种方式第一时间收听收看庆祝中国共产党成立100周年大会,聆听习近平总书记的重要讲话,礼赞中国共产党百年来的丰功伟绩。广大统战成员为党取得的伟大成就感到无比光荣和自豪,反响热烈,对在党的坚强领导下实现第二个百年奋斗目标充满信心。

“大会的开场由民主党派代表人士致贺词,我觉得这一仪式安排具有非常重大的政治意义,突出体现了我国新型政党制度。既充分体现了党对统一战线成员的高度重视,又充分表达了包括民盟在内的民主党派、无党派人士、工商联和各界爱国人士等统一战线成员对中国共产党成立100周年的热烈祝贺和对党的衷心拥护。”省政协委员、市政协副主席、民盟漳州市委主委吴芳华说,一百年波澜壮阔,八十载风雨同舟。今年既是中国共产党成立100周年,也是民盟成立80周年。如果说,中国共产党自诞生之日起,始终与人民心连心、同呼吸、共命运;那么,民盟自诞生之日起,始终与中国共产党血肉相连、情同手足,始终与党保持一致,共克时艰,共历风雨,共襄伟业。作为民盟的一员,学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,就是要始终不忘合作初心,忠于党和人民的事业,做到铁心跟党走,奉献新时代。

“我怀着激动的心情观看了庆祝中国共产党成立100周年大会,切身感受到了党百年的风雨历程、百年的沧桑巨变。”民进漳州一中支部副主任郑艳华老师笑着说,“未来属于青年,希望寄予青年。”习近平总书记对青年人满怀信心并殷殷寄语、殷切期盼。作为一名民主党派人士,且又是一名有着16年教龄的老师,深感肩上的责任和担子更重了,一定始终坚守为党育人、为国育才、教育报国的初心和使命,在新时代的“赶考”路上不断攻坚克难,永远与党同心、与党同行,不负

时代、不负韶华,不负党和人民的殷切期望!为祖国培养更多新时代社会主义事业建设者和接班人。

“在这个重大而庄严的日子,我怀着激动的心情收看了庆祝中国共产党成立100周年大会盛况,感觉是于高山之巅,方见大河奔涌,于群峰之上,更觉长风浩荡!”致公党漳州教育二支部副主任、漳州第二职业中专学校保卫科负责人李文涛无比兴奋。他说,作为一名致公党党员,要坚定理想信念、高举伟大旗帜、肩负历史使命、主动担当作为,始终不渝地坚持接受中国共产党的领导,一切听从指挥,“以党为师”全面加强自身建设,为凝聚起中华民族伟大复兴圆梦的磅礴伟力贡献自己的力量,用脚踏实地的行动续写龙江大地多党合作的时代新篇章。

“在中国共产党的英明领导下,中华民族站起来、富起来、强起来。没有共产党就没有新中国,没有强大的祖国,就没有今天繁荣的澳门。”澳门漳州同乡总会会长魏荣华表示,只有坚定支持中国共产党的领导,贯彻落实“基本法”,才能维护澳门长期繁荣稳定。听党的话,永远跟党走,澳门漳州同乡总会将继续高举爱国爱澳的旗帜,团结互助,尊老爱幼,为澳门的社会繁荣稳定,为实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献力量。

“习近平总书记的重要讲话,令人鼓舞,催人奋进。市总商会副会长、市知联会会长邵跃明表示,作为党外知识分子,我要深入学习贯彻习近平总书记的重要讲话精神,坚定“永远跟党走”的理想信念,争做新时代爱岗敬业奉献的践行者,携手知联会全体成员奋进新征程,在构建新发展格局中展现新担当、新作为。”我所经营的恒丽电子是一家有25年历史的民营企业,企业从小到大,从弱到强取得了一定的成绩,我十分感谢党的好政策,感谢各级党委政府的关心与支持。”邵跃明说,未来将继续做好科技创新和企业转型升级,力争把企业做大做强,做优做久。同时,积极回报反馈社会,主动承担企业家社会责任,为全方位推进高质量发展超越贡献力量。



片仔癀化妆品有限公司组织参观漳州经济社会发展成就图片展

7月7日,在漳州市艺术馆新馆,片仔癀化妆品有限公司组织干部职工参观庆祝建党100周年漳州市经济社会发展成就图片展。
本报记者 黄子君 摄影报道

党史学习教育在漳州 永远跟党走

88岁的老党员张家懿:

退休不褪色 余热亦生辉

◎本报记者 吴丽燕 通讯员 陈文亮 李林 图



的……”在梦城区巷口街道巷口社区内,88岁的5·12退休干部、老党员张家懿正在与大家分享近阶段的学习心得,现场党员群众凝神听讲,不时低头记录。

张家懿,1933年出生于湖北省鄂西市,1950年2月加入中国人民解放军,曾经参加过抗美援朝战争,转业后作为随军家属来到漳州。退休后,她在漳州国际铝容器有限公司任设备部工程师;退休后,她以社区为舞台,上演最美夕阳红,用实际行动诠释了什么叫“退休不褪色,余热亦生辉”。

“不管我们年纪多大,都要保持共产党员本色,我们要与时俱进,紧跟时代的步伐,中央的新决策、新精神都不知道,再把40年前的事搬到现在来说,那是不行

解天下大事,撰写心得日记,乐此不疲。她被社区群众誉为“活到老学到老的模范”。从退休那天起,她就没停下过手中的笔头,三十几年来,她记录下近40万字的笔记。张家懿乐呵呵地说:“学习不但充实自己的晚年生活,还可以预防老年痴呆。”

2019年,巷口社区针对辖区老年人多的特点,开辟了“老街坊”党建工作室,把每月10日定为党员活动日,辖区十几名党员群众集中在一起,围绕这段时间学习内容自选主题逐个发言谈体会,不断加深理解。“说起张家懿,社区党员群众人人皆知,那是我们社区宣讲团的中流砥柱。”巷口社区党支部书记陈美玉告诉记者,为了帮助社区离退休党员们学习,张老总是做到先学一

步,找出重点、难点,在集中学习时介绍自己的学习体会,引导大家深入学习。每一次的讲述,她都热泪盈眶;每一次的聆听,党员群众无不为之动容。

“现在我身体还不错,在党的关怀下,我能够安享晚年。但是,安享晚年之余,也要做一些有意义的事情。”张家懿说,自己是一名有着37年党龄的共产党员,从最初的苦孩子人家孩子,成长为一名共产党员,是党给了她新的人生和崇高的信仰。“中国共产党人的初心和使命,就是为中国人民谋幸福,为中华民族谋复兴。党改变了我的一生,我能做的,就是将我的一生献给党的事业,将共产党人的革命精神传承下去,让更多年轻共产党员在传承中凝聚前行、奋进的力量。”

现在,在张老身上,我们可以看到历经岁月洗礼的那份从容和坚定。“我经历过战争的洗礼,见证了新中国站起来、富起来、强起来的全过程。现在,我们住着高楼、吃穿不愁,生活越来越好,还有什么不足呢?我也时常劝慰身边的人,要懂得奉献和感恩,感谢我们的党。”张家懿说。

剑指奥运 誓夺佳绩

中国帆船帆板队在东山誓师出征

本报讯(陈思佳 何智平)7月6日,中国帆船帆板队出征东京奥运会誓师大会在东山国家帆船帆板队驻地举行。仪式上,国家帆船帆板队男子帆板运动员、教练代表进行庄严宣誓,展示了国家帆船帆板队将在东京奥运会赛场上全力以赴,誓夺佳绩的决心和信心。

在东京奥运会的备战过程中,国家帆船帆板队坚持党建引领备战、强化体能训练、推动科技助力、注重心理

训练。此次出征东京奥运会,中国帆船帆板队做了充足准备,运动健儿们表示,将在东京奥运会赛场上顽强拼搏、永不言败,展现出中国奥运健儿的志气、骨气、底气,不负时代,不负韶华,不负党和人民的殷切期望。

据悉,本届奥运会,国家帆船帆板队取得了8个帆船项目的参赛资格,实现了除北京奥运会外,取得的奥运资格数之最。



南靖葛竹村:

“阳光”照耀 老区茶更香

老区葛竹村位于南靖县南坑镇,村庄地处大山深处,村民居住海拔800多米,村民以种茶为生。葛竹村拥有万亩茶山,漫山绿意随风荡漾,风光秀丽。

2020年6月9日,南靖县海峡两岸茶业交流协会与南靖县南坑镇葛竹村对接并签署了《南靖县海峡两岸茶业交流协会与葛竹村“阳光1+1”牵手行动协议书》,正式开展老区帮扶“阳光1+1”牵手活动。

如何帮助村民种植、制作出高质量的茶?牵手活动实施以来,南靖县海峡两岸茶业交流协会充分利用自身的资源优势为葛竹村“传经送宝”。组织两期茶叶种植加工技术培训班,聘请省市茶叶专家、协会种茶、制茶能手到

葛竹村进行培训指导,组织县茶王赛金银奖获得者到葛竹村开展制茶技术面对面,与茶农交流制茶经验,提高茶农茶叶制作技能,对该村茶产业发展提供技术支持,促进茶农增收,调动茶农的积极性。

如何进一步拓宽茶叶销售市场?南靖县海峡两岸茶业交流协会组织本协会茶叶销售大户与葛竹村的茶农对接,帮助茶农营销茶叶。同时对有意从事电商的村民进行培训,拓宽茶叶销售渠道,进一步提高村民的收入。

此外,南靖县海峡两岸茶业交流协会还投入资金对葛竹村老区茶园路进行建设,对茶园进行改造,积极推进葛竹村茶产业发展。
(漳州市老区办 南靖县老区办)

石码派出所查获一起 不按规定登记承租人信息案

本报讯(姚艺容 高加聪)为加强流动人口服务管理和辖区出租屋规范化治理,近日,漳州市公安局石码派出所组织民警深入辖区开展“一标三实”基础信息采集工作时,查获一起不按规定登记承租人信息案。

6月30日,石码派出所民警发现辖区居民黄女士从2021年5月24日起将房子出租给他人居住,未按规定登记其身份信息,且未向公安机关申报。民警依法对黄女士采取行政处罚,并向其详细介绍了“福建治安便民”微信公众号,现场演示房屋注册、房屋管理

党史上的今天 2021/7/8 周四



• 2014年7月8日 习近平给福建企业家回信
习近平总书记给福建30位企业家回信,希望广大企业家继续发扬“敢为天下先、爱拼才会赢”的闯劲,为国家经济社会持续健康发展发挥更大作用。

• 2017年7月8日
在第41届世界遗产委员会会议上,中国世界文化遗产提名项目“鼓浪屿:历史国际社区”成功列入《世界遗产名录》。习近平总书记就厦门鼓浪屿申遗成功和保护文化遗产作出重要指示。



中共福建省委宣传部 中共福建省委党史方志办(宣)